

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 1.º de Septiembre de 1938—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.— Núm. 13796

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

El enemigo rechazado y perseguido en Extremadura

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. — En combates aéreos en el sector de Extremadura fueron derribados 5 aviones rojos.—Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante.

El parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con las noticias llegadas correspondientes al día de hoy:

El enemigo atacó hoy algunas de nuestras posiciones del sector de Extremadura y no sólo fué rechazado sino que además nuestras tropas le persiguieron causándole enorme cantidad de bajas, muchas más que en días anteriores, entre ellas gran número de muertos.

También se han hecho muchos prisioneros en varios puntos del sector.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante.

En el día de hoy, en brillante combate aéreo sostenido en el sector de Extremadura han sido derribados 5 aviones rojos.

Salamanca, 31 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el Jefe de E., Francisco Martín Moreno.

RUTAS DE GUERRA

HOY, DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1938

Por encima de todo el charlatanismo rojo que hizo su puntillo de deshonra al expandir a todos los vientos la quinta esencia de la mentira, está el peso incontrastable de la realidad.

Frente a sus afirmaciones sin base, levántase poderosamente lo que se puede ver, lo que puede palpase y ser personalmente comprobado por cuantos en ello tengan verdadero interés o siquiera simple curiosidad.

A que ello sea factible ha venido la creación por el Servicio Nacional de Turismo, de las "rutas de guerra". El extranjero o el español podrán por sí mismos recorrer los lugares por donde pasó la guerra con su hermoso florecer de laureles para nuestros soldados, y con la consagración de las vergüenzas rojas, plasmadas antes en los actos de barbarie cometidos sin descanso, y remachadas luego por el sinsabor amarguísimo de la derrota.

Allí se podrá comprender hasta qué extremo de salvajismo han llegado en su nefasta obra de insanos criminales. Amorevieta, Guernica, las poblaciones que, antes de abandonar, redujeron a cenizas para acusar más tarde a las tropas vencedoras de haberlas destruido con sus obuses, cuando la llama devoradora del incendio ha dejado, profundamente marcadas en paredes y techumbres la huella de su devoradora erupción. En los labios de los supervivientes de las canibalescas "razias" del marxismo las palabras de espanto que todavía no han dejado de brotar, como consuelo por el horror vivido; en los ojos la sombra de la visión dantesca que permanece en la retina con todo el fiero estrago de lo que abrasa el alma y los sentidos...

Destrozos por doquier; incomprendibles destrozos de cosas que no tienen el más minúsculo valor militar; demostración evidente del vesánico placer de destruir que guía en sus andanzas miserables a los internacionales y a los bárbaros que se llaman españoles cuando son la anti-España.

Templos deshechos, como reto de igorrotos al poder santo de Dios. Joyas de arte atropelladas, como expresión bestial de una enemiga

eterna a toda idealidad y a toda belleza.

Bibliotecas incineradas, en confesión vengonzante de una idiotez suprema.

Edificios saqueados y derrumbándose, en prueba irrefutable de un deseo satánico de acabar con España...

Y, en soledades tristes, los cementerios clandestinos en que fueron echados, como basura en muladar, los cuerpos acribillados de ancianos y de mujeres, de hombres y de muchachos, a quienes el odio más feroz cruelmente sacrificó por el delito de alimentar en sus almas la fe en Dios y en la Patria...

Frente al macabro espectáculo, cuantos lleguen a España y recorran esas "Rutas de la Guerra", ¿qué valor podrán dar a las vanas predicaciones marxistas, acusando a nuestro Ejército glorioso de cosas que, por sí mismas, demuestran a las claras su origen verdadero?...

Y al lado de esas huellas de la barbarie roja, podrán ellos contemplar las pisadas que, en camino de victoria, fué dando, día tras día, la España Nacional en el andar de sus tropas.

Los empujados riscos en que parece milagro poder poner el pie. Los atrincheramientos formidables, los "cinturones de hierro" que se plegaron como si hubieran sido de papel al empuje magnífico del avance de Franco. Las poblaciones renacientes al conjuro de la paz y del amor que les brinda la Patria y les llevan consigo esas nobles muchachas de la camisa azul bajo el dulce pabellón de "Auxilio Social". Paredes nuevas que se levantan, con hondo afán de Imperio, junto a las derruidas por la furia marxista, como expresión magnífica de que la España de mañana, hoy nace poderosa dejando a un lado, para siempre olvidados, los despojos de ayer...

Nuestro Ministerio del Interior, estableciendo por su Servicio Nacional de Turismo esas "rutas de guerra"—de las que están ya abiertas las de la vertiente Norte—ha prestado a la verdad el mayor de los servicios.

Ante el gran espectáculo de la realidad, pueden ladrar los rojos cuanto quieran.

MANOLO BIENVENIDA



Hoy nos llega la noticia de que en la clínica de San Ignacio de San Sebastián ha fallecido el joven matador de toros Manuel Mejías «Bienvenida» uno de los que más rápida y brillante carrera taurina hicieron.

El diestro sevillano toró este año algunas corridas de toros en la España Nacional y en todas ellas triunfó con su arte exquisito. Hace poco más de un mes dejó de torrear para someterse a una operación quirúrgica. A consecuencia de la grave cegada que sufrió en Madrid quedó con algunas lesiones que aconsejaban la intervención. Por dos veces se le operó y los esfuerzos de la ciencia no pudieron salvar la vida de Manolo Bienvenida que falleció ayer en San Sebastián.

E. P. D.

El mayor de los hijos del «Papa Negro» empezó su carrera siendo un niño. Junto con su hermano Pepe vistiendo chaquetilla corta y sombrero ancho comitaban el aliciente más grande de las plazas de Toros y realizaron una gran torunee por las plazas americanas.

Por su corta edad no se les permitió actuar en España y la pareja de becerristas regresó a Méjico presentándose en la plaza del Toreo donde armaron los dos niños un gran alboroto. Fué tan grande el éxito de aquella tarde que apesar de haberse lidiado ya los seis becerros el público no se movía de sus asientos. Quería otro becerro más y un espectador de barreras se brindó a pagar el otro becerro que echado a la suerte correspondió estoquearlo a Pepe.

Manolito Bienvenida dió el salto de becerrista a matador de toros y el 30 de Junio de 1929 tomó la alternativa en la plaza de toros de Zaragoza y aquella misma tarde inició su camino hacia el primer puesto entre los matadores de toros.

La carrera de Bienvenida fué triunfal y solamente allá por el 1931 paró un poco su marcha, tal vez por exceso de velocidad, si bien luego supo situarse nuevamente ocupando el lugar que dignamente le correspondía.

Aunque triunfó en todas partes fué en Madrid donde Manolo tuvo las grandes tardes y fué en aquella plaza donde más se prodigó.

Manolo Bienvenida tenía una personalidad imprescindible en esta época, para el arte de torrear. Era la alegría sevillana y necesaria para el contraste de esos estilos pausados y majestuosos, que surgieron últimamente. Y ese contraste de paz y de alegría de Bienvenida al mismo tiempo que destacaban su personalidad hacia resaltar los otros estilos.

El toro sevillano llevaba la alegría al ruedo. Finturero e inquieto animaba la lidia y derrochaba siempre juventud

y afición, no sólo cuando cogía el toro en sus manos o iniciaba una faena de muleta, sino aún en aquella otra parte de complemento artístico, que es trabajo de banderillero, pero que él realizaba, y de una manera formidable para complacer al público.

Hizo grandes faenas de muletas y cortó orejas a gran velocidad y desde su alternativa llegó a las 70 y a las 84 corridas por temporada. Llegando a colocarse entre los tres primeros figuras del arte. La muerte nos lo ha arrebatado cuando estaba aún en la flor de la juventud y llenaba toda su vida la afición y un derroche de optimismo.

En Palma toró Manolo Bienvenida dos veces. La primera en la corrida Goyesca con Posada y Cagancho y la otra Gallardo y Solórzano.

Ni el tuerto suerte, ni el público de Palma tuvo la suerte de poder saborear su arte. En su primera actuación le tocaron dos toros de Buenabarra hufidos y mansos y en la segunda un toro de Santa Coloma y otro de Terrones resenidos, uno ciego y el otro lidiado.

Descansen en paz el buen torero y reciba su afligido padre el buen amigo don Manuel Mejías nuestro más sentido pésame.

Estudiantes italianos

en Zaragoza

Los universitarios italianos que se hallan realizando un viaje de estudios por la España de Franco pasaron el día de ayer en Zaragoza. Acompañados por varios jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, visitaron el Museo provincial, los centros de enseñanza y los hospitales de guerra.

A las doce de la mañana estuvieron a la jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fueron recibidos por el Jefe Dr. Muro Sevilla y los Jefes de las distintas Delegaciones.

A las diez de la noche fueron obsequiados con un banquete por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Asistieron el Gobernador Civil, el Delegado de Orden Público Francisco Javier Planas de Tovar, el alcalde de la ciudad, el Rector de la Universidad, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista doctor Muro, el Jefe del Servicio Nacional de Información, el Secretario Nacional de este mismo Servicio, José María Hervás y otros Jerarcas del Movimiento.

A los postres el doctor Muro pronunció unas breves palabras para hacer el ofrecimiento del agasajo.

El simpático acto terminó con vivas a España, a Italia, al Duce y a Franco.

En el frente sur

Pacientemente he esperado para dar una tónica de las novedades que ocurrirían por el frente del sur de Extremadura. Puedo informar de una brillante victoria en esta fecha por que en pocos contraataques como en los que se han realizado en esta zona habrá puesto más empeño el enemigo y habrá dejado tantas unidades destruidas.

Esta crónica estaría terminada con sólo decir que en re ayer y hoy se le han hecho a los rojos una cantidad de bajas superior a la de todos los demás combates que han habido en este frente desde el comienzo de esta guerra.

Esto, ya dice mucho para demostrar que todos sus estragos y todos sus empeños no han obtenido un sólo objetivo principal para alcanzar las posiciones que les arrebatamos.

Los ataques han sido rechazados una vez más, por ello se debe a la suerte de la Nueva España que merecen la mención española de unidades maravillosas, al alcanzar un éxito tan rotundo y sobre el enemigo que conegó al ataque extraordinaria importancia.

Fueron hechos muchos prisioneros con material y su armamento, no pasa

una camioneta que no lleve prisioneros y de todas las edades y condiciones, jefes y oficiales y comandos políticos que según declaraciones de los pasados empiezan a escasear, por lo que se ha convocado un nuevo cursillo en lo que ellos llaman "Ciudad Libre" y en el que asisten muchos maestros de los que fueron a ver al flamante gobernador rojo para cumplimentar.

Se ha comprobado la inutilidad de su esfuerzo y Maja en su regreso a Madrid ha declarado que se sentía indispuesto sensiblemente.

Un nuevo triunfo han conseguido las alas nacionales: Ayer fueron abatidos cuatro aparatos. Y en el día de hoy cinco unidades rojas que querían apoyar a otras fuerzas, que intentaban atacar en forma de cuña, fueron atacadas por la aviación nacional a los que se les ha hecho caer, lo que ha sido una gran alegría y es que hay que decir, el echado a tierra cinco de ellos, que se vieron envueltos en llamas.

Este triunfo de las alas nacionales fué recibido con grandes aplausos y alegría y es que hay que decir, el Ejército de FRANCO es un Ejército para que puedan enfrentarse con él en ninguna parte del frente.

Javier de NAVARRA

Consideraciones sobre la evolución

Seguramente que hoy no tendrían efectividad las orientaciones que en los siglos modernos señalara el astuto Maquiavelo para el aprovechamiento y equilibrio de esa enorme fuerza que son los pueblos y las masas. Y hurgando en la Historia, que es el sedimento, no siempre verdadero, del proceso de las luchas y del tiempo, veremos, en el autor de El Príncipe, que en definitiva no hizo escribir de acuerdo con la corrupción e ignorancia de su época, al precursor de las actuales democracias. Y es casi seguro que los lectores de más avestrujo, no dejarán de advertir, sobre todo en algunos políticos de más allá del Canal de la Mancha, cierta condición de alumnos sobresalientes de aquellas ruinas que acumulara el escritor italiano. Sin embargo, y hasta en las mismas democracias, ya se dejan entrever los efectos de esa serie de sutilezas e hipocresías que encarnan la moral maquiavélica. Después de todo, no entra en nuestra idiosincrasia de pensadores realistas recabar para nosotros solamente la facultad evolutiva de las ideas, ya que los demócratas, en ocasiones, no tienen rival en el proceso ideológico ni en el poder generador de las revoluciones. Todo, naturalmente, sin perjuicio de considerar como fruto de mentalidades en derrota sus reacciones de tipo evolutivo. La idea de evolución que tenemos nosotros es la realidad misma de hechos incuestionables, o sea, la selección del más idóneo que se conserva por más capaz y recibe para desarrollarlos los gérmenes nuevos de ideas que se transforman. Y vamos al pensamiento igual facultad de desarrollo y evolución que a la vida patológica de los seres, porque sencillamente, no existe una razón para creer que lo inmaterial esté desligado de lo físico.

Darwin, que aunque inglés no fué discípulo de Maquiavelo, fué uno de los pensadores contemporáneos que más lejos estuvo del actual concepto de evolución. Y pasemos a examinar la idea que sobre ella tienen los que no somos nosotros. Así, pues, nos pondremos de acuerdo con Schopenhauer, y diremos: «Ahora es siempre un solo y mismo punto temporal». Lo que equivale a negar el principio de evolución. De una parte, proclaman que son el progreso; de otra, se aferran al farrago de la cultura enciclopedista como a algo definitivo. Y definitivo sólo lo es el principio de evolución constante. Y esa es la idea fundamental de nuestra Revolución Nacional. Y si para evolucionar tuviéramos que destruir, más allá de las ruinas levantáramos, como un símbolo, las nuevas urbes del porvenir que mirasen en los restos de las viejas ciudades la marcha inexorable del tiempo y de las revoluciones.

Antes se utilizaban las ideas sometidas a un largo proceso de alquimia inútil. Hoy se piensa más y se escribe menos. Y el producto de esta transformación tiene por consecuencia la materialización de muchas de las ideas que los investigadores pasados sólo vislumbraron, y que el progreso científico y espiritual de nuestros días ha hecho posible llevar a la realidad.

JESUS QUINTANA CANET

Las fantasías del

«J. Luis Diez»

Los rojos continúan realizando su campaña de paranoias y amos así han dicho ahora que el destructor rojo "José Luis Diez" hundió a dos patrulleros armados nacionales apresando la tripulación.

Absolutamente falso es todo ello, ninguna unidad nacional sufrió ni el menor insignificante daño.

Lo que sí se confirma es que antes de llegar al Estrecho el "José Luis Diez" detuvo a dos pequeños vapores pesqueros y apresó a quienes los tripulaban, unos 24 o 26 modestos trabajadores que en el mar se ganaban su vida.

Ahora se da una casualidad que envuelve una interrogación. Ni uno solo de estos hombres ha aparecido en el "José Luis Diez".

El comandante del destructor rojo dice que murieron por los efectos de las explosiones de nuestros proyectiles, pero en el caso que tampoco han aparecido los cadáveres de ninguno de ellos.

No es pues aventurada la posibilidad de un cobarde asesinato.

En todo caso, para los marinos rojos, maestros en el crimen, esto no pasaría de ser sino un crimen más.

210,113 prisioneros rojos

En el Ebro, calma relativa; es de día, calma a costa de tundiéndose las escuadras rojas con acciones arrojadas y aéreas, mientras nuestras fuerzas manobran gozando de un bien ganado y reconfortador descanso. En Extremadura, los últimos forcejeos marxistas, tienen ya el típico carácter del estertor agónico con la respuesta contundente. Como prueba del éxito de hoy, muchos centenares de prisioneros van a añadirse a la asombrosa suma de los que llevamos hechos a los rojos desde el principio de la guerra. De esta suma voy a hablar ya que la calma bélica, ha permitido hoy. Da los oficiales, estrictamente oficiales, son los que os ofrezco.

Sabed, españoles que me escucháis, sepa el mundo entero cual es la cifra alcanzada el 15 de Agosto, pues sin contar los pasados y evadidos, contamos solamente aquellos cogidos en el campo de batalla con las armas en la mano, el número de los prisioneros que llevamos hechos a los rojos, se eleva a 210.113. Tengo ante mis ojos el auténtico censo oficial en el que esa cifra asombrosa se descompone en la siguiente forma interesante: 37.674 prisioneros que se encuentran pendientes de clasificación en los campos. 20.126 que ya están clasificados en diversos campos de concentración, 14.562 que se encuentran en campos de reeducación. 3.416, pasados, pendientes de sentencia. Y asombren el mundo! 134.335 prisioneros que han recibido de Franco el magnánimo don de la vuelta a la libertad.

Si, españoles, azules y rojos que me escucháis: más de la mitad de la suma total de prisioneros, hoy viven libremente en la zona de Franco, porque así lo merecieron con su conducta y pudieron acreditar que los rojos les habían llevado a combatir al frente por la fuerza y a boca de pistola. La justicia de Franco compensa a estos desgraciados de los infortunios padecidos y en libertad los deja para honrar así a la España nacional.

En cambio ellos, preguntad, como yo lo he hecho a los últimos prisioneros que hemos cogido estos días. Acusan este fenómeno de barbarie, como caso tan generalizado en las filas rojas que ya es la tónica normal. Cada vez que se pasa un soldado a nuestras filas, cubre la tiranía marxista sus bajas en el frente con sus padres y cuando no tienen la capacidad necesaria para ostentar un fusil, se llevan a

los familiares, adolescentes, verdaderos niños. Así se explica que lo que no había pasado hasta ahora, venga ocurriendo de un mes a esta parte, en cuyo tiempo hemos hecho más de 2.000 prisioneros rojos, cuya edad oscila entre los 14 y 16 años. Este hecho puede comprobarse porque ahora vienen ya en los campos de reeducación y ¿pongo no decirlo? algunos están en los bancos de la escuela pública porque es allí donde mejor está dada su condición de plena infancia.

Ellos, repito, siguen con su crueldad y su indiferencia ciega por la vida humana. Porque sienten este desprecio, se explica también que en los hospitales de prisioneros que hemos levantado en la retaguardia y que yo sabo de ver hace poco, magníficos insuperables, bien dotados y organizados como de Liérganes demas existencia sanitaria a más de 12.000 prisioneros rojos que ellos dejaron abandonados en el campo de batalla y nosotros recogimos para devolverles la vida y fortaleza y en su día, como a tantos otros el disfrute de la libertad. Este es Franco y esta es nuestra manera de llevar la guerra sin necesidad de que nadie nos acusen para ello. Entérese el mundo y compruébenlo los que duden de mis palabras que yo les afirmo que no se les regatearán medios y facilidades para poderlo hacer.

Termino esta crónica con una nota que al mismo tiempo es de orgullo y de tristeza. Hoy ha sido impuesta la medalla militar a un aviador, a un bala, al alférez Juan Antonio Oviedo. Esta piloto actuaba en cadena sobre los rojos y recibió un tiro que le pasó de pecho a espalda y cuando terminó su acción ocupó su puesto en la formación aérea para regresar al aeródromo. Cuando llegaba cerca del campo de aterrizaje sufrió un ligero desvanecimiento. El observador se quitó el aparato de los mandos, pero en el acto se rehizo Juan Antonio y haciendo un esfuerzo supremo, inició el aterrizaje mientras decía a su compañero: "No puedo dejarte el mando no sea que al tomar tierra se deslice el aparato." Hizo un aterrizaje perfecto, salvó el aparato y entregó la vida a Dios y por España. Su cuerpo que hoy va hacia Galicia, lleva en el pecho la Medalla Militar. El bravo batallón es uno más en la larga lista de los héroes nacionales. ¡Juan Antonio Oviedo: Presente por España!
EL TEBIB ARRUMI

Exposición de material extranjero cogido a los rojos

Se ha inaugurado en San Sebastián una exposición de los más escogidos ejemplares de material de guerra suministrado por ciertas potencias extranjeras a la España roja y conquistado por los soldados del Generalísimo Franco en sus gloriosos avances. El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, presidió la apertura de esta Exposición, en el Gran Kursaal, de San Sebastián, a presencia del Cuerpo diplomático y de los representantes de la Prensa internacional.

Las estadísticas arrojan una cantidad fabulosa de elementos bélicos puestos por los extranjeros al servicio del marxismo español. Ya en días anteriores publicamos en nuestras columnas un estado que daba cifras realmente extraordinarias. El material extranjero ha entrado en la España comunista antes y después de la No Intervención, desde el primer instante de la guerra hasta nuestros días. En los primeros tiempos del conflicto los campos marxistas conquistados por los soldados de Franco estaban materialmente sembrados de proyectiles y fusiles mejicanos. Los primeros aviones que se derribaron por las alas nacionales fueron Potez y Devoitine. Después, pese a la No Intervención, llegaron diariamente a los rojos asombrosas cantidades de material perfeccionado de los puntos más diversos del orbe.

Pero la España Nacional, conquistándolos en buen estado, los ha puesto a su servicio.

He aquí un breve resumen de este material:

- 125 tanques rusos, franceses y norteamericanos.
- 104 millones de cartuchos de procedencia rusa, francesa y mejicana.
- 948 aviones franceses y rusos derribados hasta el primero de agosto.
- 73.000 fusiles rusos, franceses, norteamericanos y mejicanos, que abandonó el enemigo en sus fugas.
- 200 cañones de diversos calibres y procedencias.
- 700.000 proyectiles de cañón.
- 1.300 ametralladoras.
- Otros tantos fusiles ametralladores, etc. etc.

En la Exposición del Kursaal de San Sebastián figuran interesantísimos modelos de este material y hay también una sección importante de la propaganda roja, con curiosos ejemplares de carteles, folletos y demás documentos.

Juzgamos esa Exposición interesantísima, porque pone de manifiesto una vez más la naturaleza de nuestra guerra y también cómo la España del Generalísimo Franco defiende a la civilización mundial en el conflicto que se ventila en nuestro suelo.

Noticiario de anoche

Gangsters para el ejército rojo

Burgos. — Una persona llegada de Nueva York ha declarado que se intensifica allí la recluta de voluntarios para la España roja. Esta recluta se realiza en los grandes centros urbanos de los Estados Unidos, donde existen muchos gangsters y revolucionarios extremistas que constituyen un peligro para el orden social y por esto el gobierno americano protege indirectamente dicha recluta de voluntarios, para librarse de ese lastimoso y peligroso de los bajos fondos societarios.

Los esos agitadores por temperamento y huelguistas de profesión vienen a parar a España, a morir a las trincheras a manos de los soldados de Franco.

De esta manera el Ejército Nacional realiza la difícil tarea de suprimir toda chusma internacional que en todas partes constituye una preocupación y un peligro para cualquier gobierno.

¡Cuántas cosas tendrá que agradecer la Humanidad a la España de Franco!

Infamias rojas

Burgos. — Aprovechando la estancia en la zona roja de la Comisión encargada de investigar sobre los bombardeos aéreos en los medios rojos españoles se van a realizar por ellos mismos, utilizando aviones camuflados de nacionales, bombardeos con el fin de conseguir un informe favorable en absoluto a los rojos.

Material extranjero entre los rojos

Salamanca. — Ha sido dado a la publicidad una nota que contiene los datos oficiales acerca de la ingente cantidad de material de guerra extranjero que ha sido capturado a los rojos en la España, hasta el 31 de julio.

Comprende la ingente cifra de armamento y municiones procedentes de la URSS, Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Méjico.

También se dice en ella que los aviones rusos derribados hasta 30 junio suman 809, que los aparatos franceses destruidos hasta la misma fecha fueron 1399.

Ha fallecido Bienvenida

San Sebastián. — A las cinco de la mañana de hoy ha fallecido el conocido diestro Manolo Bienvenida, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su muerte ha sido muy sentida. Falleció estando rodeado de todos sus familiares.

El cadáver de Bienvenida será embalsamado para ser trasladado a Sevilla en donde recibirá sepultura.

Crónica de guerra

Aprisa el calor, y unas tormentas de desarrollo local se empeñan en rebatir el ambiente, consiguiendo en las comarcas donde desahogan. Hoy se ha notado una baja de varios grados que ha sido muy bien recibida por cuantos nos ahogábamos en la temperatura apacible de las trincheras. Más despejada que en los días precedentes, hoy ofrecía mejores vistas a la aviación y durante toda la jornada las alas de España estuvieron presentes en el cielo sobre el campo de batalla.

Ben entrada de la mañana, el enemigo que era objeto de un fuerte bombardeo en sus líneas de resistencia por parte de la artillería y aviación nacionales, hizo acudir a sus escuadras en socorro de los milicianos. Llegaron en masa, entrando diagonalmente sobre el Ebro, donde varios aparatos nacionales les estaban bombardeando las líneas de comunicación de los rojos.

Primero fueron unos puntos en tringulo y luego varios ángulos seguidos de un sordo ruido de motores, aumentado por el eco de unas docenas de ametralladoras que se disparan cruzándose los fuegos.

Sin perder su formación característica los aviones de España descargaban sus máquinas hacia ambos lados y hacia arriba, no dejando cercarse a sus rivales. Entre tanto, la caza, que vigilaba desde alturas que la hacen invisible, descendió rápidamente, cuando cándese sobre los aparatos rojos y entablándose un violento combate. Este de poca duración. En los primeros minutos pudo verse que eran alcanzados por los disparos de los nuestros seis aparatos rojos, tres cazas rusos y tres "Boeing", ruso americanos. Nuestros pilotos celebraron esta victoria intentando la vigilancia y doblando el bombardeo de las posiciones enemigas y entablándose nuevos combates con los rojos, hasta que, por fin, se hicieron dueños por completo del aire.

Cerca de las orillas del Ebro, inmediatamente al lugar del fragor del combate, hay unos olivares donde en un día no muy lejano hicimos una agradable jira campestre en paz y en gracia de Dios. Este lugar está bombardeado con una furia terrible. Los explosivos arrancaban el ramaje de los copudos árboles y morisqueaban en los matorrales, haciendo grandes embudos en la tierra.

El 12º del comunismo ruso tosa sin descanso, y nuestras baterías no menos rápidas y eficaces, contestaban con visible superioridad, entablándose un diálogo cuyas últimas razones procedían del lado de acá y hacían callar a los marxistas.

La pelea continuó durante todo el día, con pequeños avances después de cada avance de nuestras tropas, que han tenido en esta jornada, como

en las precedentes, un gran éxito, llevando la iniciativa en el empuje y quedando reducido el terreno enemigo en unos cuantos kilómetros cuadrados menos.

Posiciones importantes fueron tomadas a última hora de la tarde por nuestras tropas, continuando aún el avance.

iban las ambulancias rojas cubriendo sin cesar docenas de heridos en dirección a nuestra retaguardia y ¡¡¡¡¡!!! vbg vbg ETAO CHRCHFia pasaban arracimados grupos compactos de prisioneros.

—¿Se han cogido muchos hoy? —interrogamos.

—¡Uy!... Muchos. Como ayer. A este paso todo el Ejército rojo va a pasar a nuestro campo

—¿Y muchos?

—Esos no se puede saber hasta que se acaba el "irgado". Pero son tan bien muchos, como en días anteriores. Hay que emplear más hombres en enterrados que en acabar con su resistencia cuando éstos vivían.

—¿Son todos españoles?

—No, señor; que los hay muchos "gabachos" y de otros países.

El enemigo está poniéndolo en juego una de sus mejores reservas en un sitio afán de detener el paso a nuestros soldados. Y siempre le sucede lo inevitable: la pérdida de los hombres y de material en cantidades fabulosas.

Hemos hablado con un muchacho recién llegado de la zona roja, de la que se ha evadido. Nos ha contado de talles de los malos tratos de que son objeto por parte de los rojos los presos de Hospitalet y de Tarragona. Nos ha dicho que les hacen trabajar jornadas de diez y doce horas y que los obligaron a padecer el hambre más espantosa. Por todo alimento les dan un plato de lentejas cocidas con agua, o garbajos en cantidad vendida deramente impropia. Este muchacho que nos habla, y que se hallaba de guardia con ellos, concibió la idea de huir y pasarse a nuestras líneas, as queado por aquel trato inhumano. Un día, a estos presos les faltó la razón, y por toda comida les dieron dieciséis garbajos a cada uno. A uno de estos presos que se le ocurrió comer un pedazo de pan que se había dejado olvidado uno de los guardianes, le costó dicho pedazo la vida, porque el guardia lo mató de un tiro.

OBRAS COMPLETAS

de

GABRIEL y GALAN

12 Ptas.

De venta en la librería José Tous.

BORN Hoy desde las 3'30

3 GRANDIOSOS FILMS 3

HOPP-LA VIAJE DE NOVIOS y Vivir para soñar

con CLARA BOW, BRIGITE HELM ALBERT PREGÉAN y R. PRIOR

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLÉNORRAGIA

RECIENTE y CRÓNICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxitos)

URINARIAS :: IMPOTENCIA :: SIFILIS y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 22-21

+

Don Bartolomé Rosselló Simonet

ALFÉREZ DE INFANTERÍA

Dió su vida por Dios y por España en el frente de combate el día 21 de Agosto de 1938, a los 25 años de edad

E. P. D.

Su desconsolada madre, hermanos, (presentes y ausentes), abuelos, tios, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración en sufragio de su alma y la asistencia al funeral que el día 5, a las diez, se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María del Camí.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comandancia General de Baleares

Orden General del día 31 Agosto de 1938.—III T., en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR I.—Movilización

Para cumplimentar lo ordenado por S. E. el Generalísimo, en relación con la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al tercer trimestre del remplazo de 1928, dispuesta por orden de 24 del actual (B. O. núm. 56), el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, se ha servido disponer:

1.º—Los residentes en esta Isla efectuarán su presentación a sus respectivos Cuerpos el día nueve del próximo mes y los que residan en Ibiza la efectuarán dicho día ante el Comandante Militar de dicha Isla, quien dispondrá sean conducidos a sus respectivas Planas Mayores en esta Plaza.

2.º—Los individuos que se hallan en estas islas procedentes de otras Cajas de Recluta, harán su presentación el mismo día en la Caja Recluta de esta Capital y por ésta serán destinados al Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

3.º—Todos los individuos a quienes afecta este llamamiento que se hallan comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 agosto de 1937 (B. O. núm. 291) operación que practicarán el próximo día ocho ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital y los que resultasen útiles sean destinados por la Caja de Recluta al Regimiento de Infantería Palma número 36.

4.º—Quedan sin efecto las prórogas de incorporación a filas de 1.ª clase que disfrutaban los individuos de este llamamiento, los cuales efectuarán su incorporación a Cuerpo el día señalado.

5.º—Queda exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

- a) Los que se encuentren prestando sus servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, encuadrados precisamente en Unidades y dentro de ellas, los cuales harán su servicio permanente.
- b) Los que trabajen como obreros en las Industrias Militares, Ferrocarriales, Empresas Militarizadas y mineras.

Para acreditar las anteriores excepciones, el Jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Jefe de los Servicios de Intendencia y el Presidente de la Junta de Fabricación de Material de Guerra, estos últimos por lo que afecta a las Industrias por ellos intervinidas o militarizadas, remitirán duplicadas relaciones nominales, por Cuernos, de los individuos que se encuentran en dichas condiciones, dando asimismo conocimiento cuando alguno de los interesados cesen en ellas.

Los Directores o Gerentes de las Empresas y Minas, que no estén intervinidas por dichos Jefes, observarán igual formalidad para los que en ellas tuvieren empleados.

Los comprendidos en el apartado a) lo justificarán mediante certificación ante el Jefe de su Cuerpo.

Los Jefes de Cuerpo considerarán nulas y sin valor cuantas noticias de estas excepciones reciban que no sean por conducto de esta Comandancia, y el Jefe de los Servicios de Intendencia, Presidente de la Junta de Fabricación de Material de Guerra, Directores y Gerentes de las demás Empresas, ten drán presente lo dispuesto en mi Orden General de 15 del actual, respecto a la obligación que tienen de formular propuestas para la militarización de los interesados.

6.º—Sin perjuicio de lo que os interesados se den por enterados de la presentación que se ordena, los Jefes de los Centros de Movilización de los

Cuerpos de estas Islas lo comunicarán a los interesados por conducto de los Alcaldes de los puntos de su residencia y el Jefe de la Caja de Recluta número 57 dispondrá asimismo la presentación de los que deban ser reconocidos con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades.

7.º—Para los viajes de incorporación y sorros, se tendrá en cuenta lo prevenido para estos casos, resolviéndose por sí los Comandantes Militares las dudas o dificultades que puedan surgir, si por su naturaleza no requieren previa consulta.

8.º—A los que faltasen en la concentración se les instruirá el oportuno expediente.

9.º—Terminada la concentración de sus respectivos Cuerpos, serán comunicados por un Oficial o Causa al Regimiento de Infantería Palma núm. 36, de serán alta.

10.º—Los Jefes de Cuerpo y el Jefe de la Caja Recluta remitirán antes del día 16 próximo, estado expresivo del resultado de esta movilización y el del Regimiento de Infantería Palma número 36, (remitirá, además, un estado en el que consten los incorporados de cada Cuerpo.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy a sus efectos.

SECCION CONTABILIDAD

I.—Permisos

Terminando en el día de hoy los permisos que para faenas agrícolas se concedieron en Ordenes Generales de 20 y 30 de julio último, en el sucesivo los Jefes de Cuerpo podrán conceder permiso a los individuos que de tropa de los suyos respectivos que por su conducta y condiciones sean acreedores a ello, o por necesidad de familia debidamente comprobada, sin que por ningún concepto el total de los que se concedan pueda exceder del cinco por ciento de la fuerza presente en filas.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.

CARLOS MARIN DE BERNARDO

PISITO AMUEBLADO

céntrico, deseó. Ofertas al n.º 1337 P. Santa Eulalia, 10.

SEÑORA DESEARIA

piso amueblado, confortable, Palma de Terreno. Pagaría hasta cien pesetas. Ofertas al núm. 6006 P. Sta. Eulalia, 10.

Compráramos Sinfin

de 1 m. Ofertas Industria, 90.

MAQUINA DE COSER

en buen estado compraria. Ofertas P.ª Sta. Eulalia, 10.

POR 2.000 PESETAS

Vendo coche sedan. Informes: Aragón 231.

CARRETONES DE MANO

se venden en buen estado. Razón Hostales, 31.

2.000

Procedimientos Industriales al alcance de todos por A. FORMOSO

Este libro es la base de muchas fortunas.

50 pesetas ejemplar

De venta en la librería de J. Tous

EL SEÑOR DON SALVADOR MENA SOLER

TENIENTE DE INFANTERIA

Falleció hoy a las 12, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El Teniente Coronel, Jefe y Oficiales de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., su afilida esposa D.ª Josefina Pardo, sus hijos Josefina, Encarnación, Francisca, Salvador y Rafael, hermano Rafael, hermana Consuelo (ausente), hermana política, sobrinos y demás familia al participar tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de la Merced mañana a las once y seguidamente a la conducción del cadáver desde el Hospital Militar de esta Plaza a su última morada.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Inauguración del bar Jordá

Atentamente invitados por el señor Jordá, asistimos ayer a la inauguración del moderno Bar Cervecería que ha instalado en la Avenida General FRANCO y que se ha abierto hoy al público.

Realmente resulta el nuevo Bar, un establecimiento elegante, decorado con gusto, que destaca principalmente en unos dibujos y unos cristales.

Preside el mostrador, un retrato del Generalísimo. La decoración a base de azules y rojos es debida al conocido artista decorador señor Bigaire.

La dirección de la decoración corrió a cargo de don Antonio Salvá.

El local, que posee una excelente ventilación, está situado en lugar tan céntrico, que difícilmente el público podrá dejar de ir.

Felicitemos al Sr. Jordá y le deseamos éxito en su nueva empresa.

Oficina de colocación obrera PATRONOS

Esta Oficina recuerda a todos los patronos, empresarios o maestros, la obligatoriedad de establecer en contrato escrito todos aquellos pactos que realicen con aprendices, tal como se dispone en el Título II del Código de Trabajo; a cuyo efecto dichos contratos se extenderán por triplicado, recogiendo esta Oficina en el momento del registro uno de ellos y visado los otros dos, que entregará uno al patrono y otro al aprendiz; visto lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 4 del actual. (B. O. número 37, correspondiente al día 6).

Lo que se publica para general conocimiento y efectos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca a 31 de agosto de 1938. III A. T. — El Presidente, Miguel Marqués.

BAR JORDA

HOY INAUGURACION

Curso de Alfereces

Se convocan un curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería de Marina.

El curso tendrá lugar en la Escuela Naval Militar de San Fernando (Cádiz), en régimen de internado, y dará comienzo quince días después de terminado el plazo de admisión de instancias.

El número de plazas a cubrir es de 30; 20 para el personal de Marina, en sus distintas ramas, que posea un título académico u oficial, el de Bachiller como mínimo, que cuente con seis meses de permanencia a bordo o en el frente, y las 10 plazas restantes para los sargentos efectivos de Infantería de Marina que, sin poseer título alguno, reúnan, entre frente de combate o embarcado, ocho meses de servicio como mínimo.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el 15 de septiembre próximo, empleándose el tiempo que media entre dicha fecha y el señalado para comenzar el curso en las operaciones de selección de instancias, aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos a la Escuela Naval Militar.

Las enseñanzas a dar en el curso serán eminentemente prácticas.

Para los ingenieros industriales

El Boletín Oficial del Estado número 41 del 10 de Agosto último, publica en su sección de Anuncios Oficiales el siguiente:

"Ministerio de Industria y Comercio.—Servicio Nacional de Industria.—Se hace público para conocimiento de todos los Ingenieros Industriales que residen en la zona liberada y no pertenezcan a escalafones de Cuerpos del Estado, que en el plazo de 10 días contados a partir de la fecha del presente anuncio, pueden remitir a este Ministerio, en sobre cerrado, dirigido a la "Sección de Personal del Servicio Nacional de Industria", escrito comprensivo de los siguientes datos: Nombre, edad, domicilio, fecha del título y si han verificado oposiciones a Cuerpos al Servicio del Estado, con el objeto de que puedan ser incluidos en relaciones que se confeccionarán y pueden ser de interés para los que figuren en las mismas."

A los poseedores de lana

Debiéndose proceder a la venta de lana ofrecida a nuestros Sindicatos se pone en conocimiento de nuestros Camaradas, que urge se presenten en el sindicato de su residencia antes del día 4 de Septiembre, para hacer declaración de la cantidad definitiva de lana que desean vender por intermedio del mismo.

Palma 31 Agosto 1938-III A. T.— El Delegado Provincial de Agricultura, Fernando Blanes.

Delegación de Orden Público

Todas aquellas personas, nacionales o extranjeras, que soliciten salvoconducto para cruzar la frontera y

dirigirse al Extranjero, deberán solicitarlo, como hasta la fecha, por conducto de la Comandancia General de Baleares, en cuyas Oficinas harán entrega de la correspondiente solicitud, debidamente reintegrada, en la que conste de maneta clara y explícita el motivo del viaje, partiendo de la base que éste ha de ser inaplazable y de evidente necesidad, punto al que se dirigen, países que han de cruzar y moneda extranjera con que cuentan para realizar el viaje.

Los Nacionales, acompañarán a la solicitud: cuatro fotografías tamaño carnet, de frente y descubierto; cédula personal; certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía del lugar de su residencia; partida de nacimiento; partida de matrimonio en su caso; autorización marital, legalizada, si la peticionaria estuviera casada; autorización paternal si el peticionario fuese menor de edad y documento que acredite en forma legal, clara e indudable la necesidad del viaje.

Los Extranjeros acompañarán a la solicitud su pasaporte y un certificado del Cónsul de su país que acredite la necesidad del viaje y su motivo; cuatro fotografías tamaño carnet, de frente y descubierto y certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía del lugar de su residencia.

Se advierte que no se dará curso a ninguna petición carente de alguno de los requisitos señalados o que ofrezca duda la veracidad del viaje.

Palma de Mallorca 1.º septiembre 1938. III Año Triunfal.

Notas del Carnet

PERSONALES

Acompañado del Asesor Político de Milicias Capitán señor Vía, salió para la península el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Canuto Belouqui.

NECROLOGICA

Esta mañana ha dado de existir, confortado con los Auxilios Espirituales, y víctima de penosa dolencia, nuestro amigo el teniente de Infantería, con destino en el Batallón de Milicias Nacionales, don Salvador Mena Soler.

Viejo soldado, curtido en nuestras guerras coloniales, atesora todas las virtudes y la reciedumbre toda que son nota característica del Ejército Español. En su nuevo destino constituyó una verdadera institución, considerado por sus subordinados y querido por todos.

Despansa en la paz de los justos el teniente Mena, y descanse su viuda doña Josefina Pardo, sus hijos Josefina, Encarnación, Francisca, Salvador y Rafael, sus hermanos don Rafael y doña Consuelo, y el Batallón de Milicias Nacionales de Palma nuestro país mismo su sentido.

* Luchando por Dios y por España ha caído gloriosamente frente al enemigo el Alférez de Infantería don Bartolomé Roselló Simonet.

La simpatía y bondad del finado, su trato agradable y su carácter generoso, le habían rodeado de numerosas amistades entre las cuales su muerte ha causado hondo pesar.

Su valor y lealtad le habían hecho acreedor a la confianza de sus jefes y a la estimación de sus compañeros.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su amada madre, a sus hermanos, a sus abuelos y demás familia, expresamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Antón, ob. y mr. Primer Vicario, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Socorro, en honor de la Purísima.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, meditación, Rogativa y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Granada, en la Catedral.

NEUVA PARROQUIA

Previa la tramitación canónica correspondiente, iniciada antes de 30 de junio último, por Decreto Episcopal de 17 de este mes de Agosto ha sido elevada a la categoría de Parroquia de ingreso la Vicaría "in capite" de S'Arenal, filial del Curato de San Jordá en el Arciprestazgo Mayor.

Se titulará de "Nuestra Señora de la Lactancia"; tendrá la misma demarcación que la Vicaría; y queda encargado de ella el actual Rdo. señor Vicario, a quien corresponden la aplicación de la Misa "pro pópulo".

LIBRO SENSACIONAL

¿Quiere usted conocer a los enemigos de España?

Para saber de sus antecedentes, de su psicología, de su vida política, de su moral, lea usted

«AZAÑA Y ELLOS»

de FRANCISCO CASARES

6 Peestas

De venta en la librería de J. Tous

El preventivo sanatorio de Caubet cedido a Mallorca

Hace unos días que el señor Gobernador nos había anunciado para en breve una noticia de grandioso interés para Mallorca.

Hoy ha llamado el Sr. Fons a los periodistas y visiblemente satisfecho y regocijado nos ha dicho:

"Hoy tengo para los periodistas una magnífica noticia que me apresuro a comunicarles para que llegue al pueblo mallorquín que será el beneficiado con la misma; la cesión de Caubet para Sanatorio Antituberculoso. D. Juan March Ordinas accediendo a la petición que por conducto de su Sr. hijo don Juan le hizo llegar al sitio de su residencia actual, la Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso que presido con las firmas de sus componentes y las de todas las Autoridades y fuerzas vivas del país, me envía la contestación accediendo a la petición que se le hizo, muy complacido de conceder este donativo a su tierra natal sin reserva de ninguna clase con tanto más motivo cuanto se trata de una obra benéfica y que tanto beneficiará al pobre de recursos para defenderse de una de las plagas españolas que más mortalidad produce.

Excuso decirles a Vds. mi satisfacción. Puse desde el primer momento en este asunto mi interés y esfuerzo personal; primero por ser servicio sanitario español obra del Generalísimo puesta en práctica por el ilustre General Martínez Anido; segundo porque comprendía que sería la obra mejor que en muchas décadas se habría realizado en Mallorca y que iba en defensa de la salud

del pueblo mallorquín. Me consideraba ligado al éxito o fracaso de esta petición y me daba por muy satisfecho si de mi paso por el Gobierno en momentos tan espinosos para el cargo, que únicamente una obediencia ciega al Generalísimo podía justificar su aceptación, solo conseguía la cesión de Caubet para Mallorca pues era el mejor regalo que se hacía a los Mallorquines y la obra mejor para la posteridad.

Baleares tendrá uno de los mejores Sanatorios de España y los mallorquines la tranquilidad de que sus hijos puedan estar en condiciones de defensa contra la tuberculosis pues la Delegación Provincial que ha tomado un interés grandísimo y me secundado en todo ha de procurar terminar la obra con la grandiosidad con que fué empezada.

Interpretando el sentir de la provincia que represento, que se ha de dar cuenta de la importancia que esta donación tiene, yo me complazco en este momento en rendir un tributo de gratitud en nombre de la misma a la familia donante del Sanatorio expresado además al Sr. Martí mi reconocimiento personal.

La grata nueva será recibida con toda satisfacción en Baleares, ya que para los baleares han de ser los beneficios y por tanto, los elogios y el agradecimiento hacia don Miguel Ordinas, con motivo de la gestión tan brillantemente realizada, serán unánimes, como lo serán también para el generoso donante nuestro amigo don Juan March que tan alta prueba de altruismo y amor a Mallorca ha dado.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Septiembre de 1938. III T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Cosme Pargal Villalonga.

Imaginería.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen.

Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Alcaldía

HALLAZGO

Por el Ilmo señor Delegado de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras de Baleares, ha sido remitido a la Alcaldía un billete del Banco de España, hallado en la vía pública por los Guardas don Sebastián Veny Literas y don Francisco Martí, habiendo quedado depositado en la Secretaría particular de la misma, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

El suministro de agua a varios caseríos

Anteanoche, en el salón-teatro de la sociedad "Mallorca", de San Rapiña dió una conferencia e ingeniero don José Zaforteza, para explicar sus propósitos de abastecer de agua a los caseríos de Establiments, Son Anglada, Son Roca, La Vileta, Son Serra, Son Rapiña, Es Garrigó y Pinar Parque, así como a las demás urbanizaciones que en las inmediaciones de dichos caseríos pudieran llevarse a cabo.

Empezó recordando el señor Zaforteza que hace unos tres años dió otra conferencia en el mismo local y sobre el mismo asunto. En aquella fecha—dijo— obraba por encargo de una sociedad, y hoy lo hago por cuenta propia, por cuanto el manantial, enclavado en el predio "Casat Nou", del término municipal de Puiggròs, que ha de proveer de agua a los referidos caseríos, es de mi pertenencia, por haberlo adquirido recientemente.

Explicó, a continuación, como se forma un manantial.

Entrando, luego, en materia dijo que la red de distribución de agua ocupará todas las vías públicas de los caseríos a que pueda intrasar.

Dijo el conferenciante que se comprometía a realizar su proyectado plan de obras, principiándolo el 31 de Diciembre del corriente año para terminarlo el 1.º de Julio de 1939. Sin embargo—añadió—teniendo en cuenta las extraordinarias circunstancias que atravesamos, me reservo un plazo de seis meses, que terminará el 31 de Diciembre de 1939, para dejarlas terminadas.

El proyecto se realizará mediante la emisión de acciones.

Por 1.500 pesetas, se compromete a dar, a perpetuidad, un metro cúbico diario de agua; por 500 pesetas medio metro cúbico y por 450 pesetas, un cuarto de metro cúbico.

El pago del precio de las acciones se efectuará en la forma siguiente:

El diez por ciento, a la firma del contrato. El treinta por ciento, en la primera quincena de Diciembre próximo. El 30 por ciento, en la primera quincena de Marzo de 1939 y el 30 por ciento restante al dar comienzo el suministro.

El accionista tomará el agua de la red genera lde distribución. Desde ésta hasta el punto de utilización o consumo deberá el accionista construir a sus expensas una canalización especial o acometida.

Reina gran entusiasmo entre los moradores de dichos caseríos por tan importante mejora, habiéndose ya suscrito muchas acciones.

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto que le afecta, se interesa se presente en la Secretaría particular de la Alcaldía don Pedro Llobet, contratista de obras en Barcelona y que actualmente se encuentra en esta ciudad.

**

Se ruega a los familiares del soldado Miguel Torres Vicens, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

**

Se ruega a los familiares del soldado Juan Vicente Ignasio, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

Las Modas y el Lujo

por Emmo. Dr. D. I. Cardenal Gomá y Tomás Arzobispo de Toledo, Prímado de España

4 ptas. ejemplar

De venta en la librería de J. Tous

TU y EL

De venta en la librería J. Tous.

CASA CON REFUGIO

alquila habitaciones. Grandes terrazas. Vistas al mar y al pinar. Comedor espléndido. Comida exquisita.

José Villalora, 18 y 2 de Mayo, 3.

EL TERRENO. (1355)

BUEN NEGOCIO

en marcha, por no poderlo atender, tanto se vende como se compra, a toda prueba. Informes: Centro de Anuncios. P.º Sta. Eulalia, 10.

DESEO ALQUILAR

Despacho o pisito reducidos. Ofertas al núm. 1352. P.º Sta. Eulalia, 10. (1352)

Dr. Jaime Comas Cladera

MEDICO-OCULISTA

Despacho provisional: Pza. Sta. Eulalia, 1-3.º Palma

Días laborables: de 10 a 1 y horas convenientes.

Informaciones

El cupon del ciego

Sondeo de 1.º septiembre 1938. Número premiado: 669, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 668—670, con 3 pesetas.

Nota de la Jefatura Antiaeronáutica

Para un asunto que les interesa, servirán pasar en un plazo de cinco días, por las oficinas de esta Jefatura, sección Contabilidad, los señores propietarios de los vehículos siguientes:

PM 4810; PM. 6457; B. 277119.

Sucesos y desgracias CALUMNIAS Y AMENAZAS

La Benemérita de puesto de Alcaldía de Benemérita denuncia y puesto a disposición del Juzgado, las vecinas Bárbara Alberti Cabanellas y Antonia Marqués Verger por calumnia grave y amenazas de muerte a su vecina, Francisca Boguer García.

POR VENTA DE ARTICULOS ROBADOS

Comunica la Benemérita del puesto de la Puebla, que, habiendo tenido noticia de que la vecina Antonia Portell Company se dedicaba a la compra de cereales y otros productos agrícolas, practicó un registro en su domicilio hallando, entre otros, dos sacos de trigo y uno de habichuelas que había adquirido del joven Miguel Mir Canillo, de 13 años, cuyos productos le había entregado en pequeñas parcelas, procedentes del domicilio de sus padres pagando por ellos cantidades exiguas.

CAIDAS

Ha resbalado en la calle de la Concepción una anciana originándose una contusión en la cara y una herida en la cabeza que le ha sido curada en la Casa de Socorro del Ayuntamiento.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

El Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, con el objeto de ampliar la base informativa, y con el fin de resolver con más conocimiento de causa y llevar el necesario control, ha formulado un nuevo modelo para solicitar importaciones.

Dicho formulario, que habrá de adquirirse, según lo prevenido en las Oficinas de esta Junta Reguladora ha de ser cumplimentado por los solicitantes con todo detalle, y no podrá darse curso a ninguna solicitud en la que deje de consignarse algún dato, salvándose expresamente con la oportuna explicación cuando por cualquier razón poderosa el solicitante no se halle en situación de contestar a todos los enunciados del mismo.

Al presentarse solicitudes de importación deberán acompañarse tres copias de la factura "Pro forma" como anexo a la instancia; además de estarse cumpliendo la declaración jurada que hasta ahora se venía exigiendo sobre la conformidad del precio, habrá de hacerse constar, y este dato es esencial, la comisión que el importador percibe del fabricante o proveedor extranjero; si no a hay, deberá hacerse constar así expresamente.

Las declaraciones correspondientes a precios normales y comisiones, serán hechas por la propia casa extranjera y firmada al pie de las facturas mencionadas por sus representantes legales en España o por el importador solicitante.

Las facturas deberán estar redactadas en español, y cuando así no suceda habrán de acompañar una traducción completa firmada por el solicitante.

A partir de esta fecha no se admitirá ninguna solicitud de importación que no se ajuste a estas instrucciones.

EL TIEMPO

En el mar, con ventanillas del Este, viento fuerte, buen tiempo, aun volviendo a apretar el calor.

En tierra, es, sin embargo, va a ser con facilidad se encapotará, presagando algún chubasco.

BUQUES DE GUERRA

Se fundados, cinco de la Marina de guerra italiana y dos de la inglesa.

EN LOS ASTILLEROS

Se ha empezado una actividad con motivo de la limpieza de fondos de buques.

EL "JONQUET"

Asisten los malos olores debidos a acumulación de gases y fango, que se limpian mayormente en las horas de la mañana.

C. N. S.

ACLARANDO UN ERROR

Un lamentable error de comprensión, fué incluida en nuestro edicto de ayer una nota del Sindicato de Barberos que debió ser publicada el día 24 del pasado agosto.

Por el momento ella quedando en los Talleres, y fué inadvertida al ser puesta en plana, después de haber pasado en tantos días la fecha correspondiente.

Para ello de explicación a la CNS de nuestros lectores.

M.C.D. 2022

AL CERRAR LA EDICION

Noticario de esta tarde

La batalla de Han Kow

Hang Kow — Us representantes de la prensa extranjera que me visitado el frente de Kieng en el río Amarillo, manifiesta que los chinos han modificado su táctica y que en la actualidad las unidades de su ejército operan en estrecha unión y con arreglo a un plan sin cuartel contra Chan Kai Shek.

LA GRAN BATALLA...

Tokio — Las tropas japonesas continúan desatrollando su ataque sobre cuatro frentes alrededor de Han Kow.

Cien buques de guerra, salidos de Yan Tze toman parte en el combate.

El Ministro de la Guerra japonés, Itagaki, ha declarado en una entrevista que el Imperio continuará la guerra sin cuartel contra Chan Kai Shek.

Tropas agasajadas

San Sebastián.—Están siendo muy agasajados los héroicos soldados que se hallan de descanso en esta ciudad y que en su mayor parte son guipuzcoanos que juntos se enrolaron con las demás fuerzas nacionales cuando la conquista de San Sebastián.

A las seis de la tarde han sido obsequiados por el ayuntamiento con una brillantísima recepción en el salón de sesiones y con una merienda amenizada con una banda militar. Después se trasladaron al teatro Principal para asistir a una función tetral que se ha dado en su honor.

Po la noche dará un concierto con este mismo fin el Orfeón Donostiarra.

Para el Congreso de Nuremberg

Burgos.—Para formar parte de la comisión que ha de representar a España en el Congreso nacionalsocialista de Nuremberg ha sido nombrado el secretario general de las Organizaciones Juveniles camarada Gamero del Castillo.

Visitas al Ministro del Interior

Burgos.—El ministro del Interior Sr. Serrano Suñer fué cumplimentado ayer mañana por el primer introductor de embajadores Sr. Alvarez Estrada y Luque.

También fué cumplimentado por los nuevos gobernadores civiles de Santander, Guipúzcoa, Alava y Logroño.

Administrador Apostólico en China

Roma. — El Pontífice Pío IX ha nombrado a Monseñor Ley administrador apostólico de China y al mismo tiempo obispo titular de Lisboa.

Blucher, destituido

Moscú.—El comisario de la Guerra ha declarado en una nota que no han sido confirmadas las noticias de prensa según las cuales había sido destituido el mariscal Blucher que manda el ejército soviético del Extremo Oriente.

Regresa Corbin

Londres.—Ayer por la mañana a las nueve ha llegado a la capital inglesa el embajador de Francia Mr. Corbin.

Gobernante de Irak en Italia

Génova. — Ha llegado a este puerto a bordo de un buque italiano, procedente de Alejandría, el ministro de Relaciones Exteriores del Irak, el cual, abandonado por los periodistas ha afirmado que su país sigue con el máximo interés el poderoso desarrollo de las doctrinas de los Estados autoritarios, doctrinas que se van extendiendo por todo el mundo.

El ministro del Irak ha partido poco después para Ginebra.

Ex combatientes germanos a Londres

Londres. — A partir del próximo septiembre 800 excombatientes alemanes presididos por el señor Götten, presidente de la Asociación Alemana de Antiguos Combatientes serán huéspedes de los excombatientes ingleses.

El Vesubio en actividad

Nápoles. — El Vesubio está en erupción desde ayer arrojando gran cantidad de lavas que avanzan por la pendiente del volcán a 200 metros por hora.

A pesar de la erupción no existe gran alarma en las poblaciones próximas.

Desde las primeras horas de la mañana el fenómeno es presenciado por

millares de curiosos y durante la noche el fenómeno ha sido altamente explosivo que han estado contemplando millares de personas.

La cuestión ruso-japonesa

Moscú.—El embajador del Japón ha conferenciado con el secretario de Asuntos Exteriores Litvinoff; parece ser que no han llegado a un acuerdo acerca de lo que ha de constituir el punto de partida para la delimitación de las fronteras en la región del Lago Chang, pero se esperan nuevos documentos para proseguir los estudios de estas cuestiones, por lo cual el gobierno japonés ha demostrado siempre su espíritu conciliador.

Alemania ampara a Hungría

Budapest.—En los centros bien informados se anuncia que en el curso de la entrevista que ha celebrado el Regente Horhy y el Führer se ha tratado de las cuestiones de la Independencia de Hungría; Alemania la garantizará sin exigir nada que pueda perjudicar los intereses políticos o económicos húngaros.

Boletín Oficial del Estado

Decreto del ministerio del Interior nombrando gobernador civil de Oviedo a don José Oliu.

Orden de Justicia sacando a concurso plazas de jueces y magistrados.

De Obras Públicas: Nombrando arquitecto director del servicio de Prisiones y secretario.

El Boletín Oficial publica de la Jefatura del servicio de Archivos y Bibliotecas las listas del registro de propiedad intelectual desde agosto de 1936 en adelante en cumplimiento del artículo de la ley de la propiedad intelectual.

La situación militar de Francia

París.—El presidente del consejo de ministros y ministro de la Guerra Monsieur Daladier ha explicado ante la comisión de Guerra el estado de Francia en cuestión de armamentos en primer lugar el presidente del consejo ha expuesto detalladamente la situación internacional, que calificó de seria y grave anunciando sin embargo que no tiene el propósito de hacer una exposición de los armamentos algar pero tampoco adormecer a la opinión francesa; después ha hecho una exposición de los armamentos de que disponía Francia en comparación con las demás naciones, explicando detalladamente Mr. Daladier el cúmulo de armamentos que han acumulado todos los países.

Ha examinado también la fabricación de material de guerra y armamentos propuestos por el gabinete francés en relación con la semana de 40 horas; el gobierno ha dicho se ha de atribuir el derecho de exigir horas suplementarias para las industrias que trabajan para la Defensa Nacional de la que se ha de conseguir una notable aceleración en el ritmo de la producción.

El Sr. Daladier ha dedicado una parte de su discurso al examen de la defensa antiaérea.

Con relación a la misma ha dicho que están tomadas todas las medidas necesarias para poder desarrollar una eficaz defensa antiaérea.

Ha declarado además que todos los cuerpos de ejército están ya dotados de caretas contra gases asfixiantes. Con relación a la fabricación de las mismas el Sr. Daladier ha hecho saber que desde hace dos meses se viene trabajando ininterrumpidamente pensando que en plazo relativamente breve la población civil podrá ser dotada de estas caretas antiguas.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

por IGNACIO ROMERO RAIZABAL 7 pesetas De venta en la librería de J. Tous

Máquina de escribir

Compraría una en buen estado. Ofertas con marca y precio, a Oficina Campos de Concentración de Prisioneros.—Comandancia Militar.

El terror rojo

La imparcial y serena justicia de la España Nacional

Reproducimos de "A B C":

Cuando en la zona roja se recrudescen los bárbaros crímenes que ponen espanto en el alma humana en estos días, asesinando a mansalva a seres inocentes por el mero hecho de sospechar que puedan ser desafectos al régimen de Moscú, en la zona nacional brilla la luz de una justicia serena e imparcial que dicta sus fallos con arreglo a una justicia estricta y de perfecto acuerdo con las normas procesales en vigor que son una perfecta garantía de procedimientos.

He aquí cuatro fallos por los que el letón y el mundo entero pueden apreciar la exactitud de la precedente afirmación, dos de ellos pronunciados por el Consejo Permanente de Málaga, y otro dos por el que para los casos que se citan funciona en la paz de Sevilla.

Manuel López Gamboa, en unión de una cuadrilla de asesinos en el término que duró la dominación roja en Málaga, más concretamente, en 15 de agosto de 1936, decidieron dar muerte a don Carlos Corredera Galero, que en aquel tiempo desempeñaba el cargo de secretario del Consulado Italiano en dicha capital.

En efecto; personados los criminales en el domicilio de dicho señor, que se encontraba enfermo en cama, de sacaron de ésta por procedimientos violentos y viles, le montaron a empellones en un automóvil haciendo caso omiso de los ayes de angustia y dolor de sus familiares y conducido a la calle llamada Callejas de la Pellejera, fué bárbaramente asesinado, demostrándose también palmarmente en el Consejo que de tal delito juzgaba a López Gamboa, que llevó a cabo igual delito en la persona de otro señor de apellido Masillón y por los mismos bárbaros y criminales procedimientos.

Miguel Sánchez García es el otro de los juzgados por el Consejo Permanente de Málaga por los hechos siguientes: al ser liberado el pueblo de Archidona por las gloriosas tropas naciona-

les este significado extremista se refugió en el de Colmenar, donde proclamó a cada instante la necesidad de asesinar a todos los fascistas para que la guerra terminara pronto, alentando al enemigo a sus propios hijos e instalándose en el domicilio de la viuda de un sargento de la Guardia civil muerto en la prisión, hermano de un sargento asesinado por los rojos, celebraba en dicha casa grandes festines con motivo de la boda de una hija suya con un miliciano. Intervino directamente en el asesinato del que fué su padrino y conveino, don Juan García Sánchez, que en cierta ocasión le despidió por la drón, que se hallaba refugiado en Colmenar y que no fué molestado hasta que el Sánchez García llegó al pueblo.

Manuel Gallego Fernández ha sido juzgado por el Consejo Permanente de Sevilla, porque en el pueblo de su residencia unidos a los elementos marxistas del mismo en guardias y otros servicios, una noche en la que fueron con diquias al cementerio veintitrés personas decentes y fusiladas dispuso sobre una de ellas, matándola, hechos que reconoció y declaró, tanto ante la Guardia civil como ante el juez instructor, dando minuciosos detalles del asesinato ejecutado. Este individuo huyó del pueblo donde cometió sus hazañas al ser liberado por las tropas nacionales, siendo capturado más tarde.

El mismo Consejo Permanente juzgó a Antonio Pérez Cabezas, verdugo monstruo de perversos instintos, que fué uno de los que más se distinguieron en la "quemada", asaltos y saqueos de varias casas del pueblo de Utrera, tomando parte en los asesinatos de diversas personas de orden de aquella localidad.

Llegaba su espantosa perversidad al extremo de golpear con un bastón de hierro a sus víctimas en presencia de los familiares de ellas para cerciorarse de que estaban muertas a la vez que lanzaba palabras injuriosas de toda índole para hacer mayor el escarnio.

Alrededor del problema Checoeslovaco

INDAGACIONES

París. — Monsieur Bonnet, ministro de Relaciones Exteriores, ha recibido esta tarde a los embajadores en París de Rusia y EE. UU. que han acudido a obtener ciertas precisiones sobre la situación política de la Europa Central y como las aprecia el Quai d'Orsay.

LOS PERIODICOS INGLESES

Londres. — La prensa inglesa comentando la importante reunión celebrada ayer por el gabinete británico estima que probablemente el presidente del consejo Mr. Chamberlain hará una declaración pública sobre la situación internacional con objeto de que ésta no pueda llegar a tomar repercusiones dramáticas.

En los medios políticos se estima a este objeto que el Reich no puede dar hasta ahora pruebas de mejor disposición de las que ha dado, obviando siempre con gran seriedad, a pesar de las constantes provocaciones de que son objeto los alemanes sudetes.

EL EMBAJADOR BRITANICO

Berlín. — Esta noche ha llegado a Berlín el embajador británico Sir Neville Henderson siendo portador de instrucciones escritas de su gobierno sobre la cuestión checa ofreciendo sin ambigüedades la posición que la cancillería londinense ha adoptado ante dicho problema.

Reina gran expectación ante la llegada del embajador británico, por las instrucciones de que es portador referente al problema nacionalitario checo.

DESDE ALEMANIA

Berlín. — En los medios diplomáticos no se conoce todavía cual es la posición adoptada por el gobierno británico en la reunión de ayer.

En la prensa se advierte gran escepticismo ante tales concesiones, no dándose extraordinaria importancia.

La prensa británica se limita a relatar las impresiones causadas por la solución del problema de las minorías en Londres, París y Praga.

Crónica de guerra

Frente del Ebro.—Las fuerzas rojas en el frente del Ebro están sometidas a verdaderas torturas para sostenerse en unas posiciones de las cuales por otra parte no son dueños ni siquiera del espacio que ocupan, pues este breve espacio lo han de ocupar bajo tierra si no quieren estar expuestos a la enérgica y continuada acción de nuestras baterías y nuestros aviones.

Entre los pasados lo ha hecho uno de los que trabajaban en las pasarelas y en los puentes de barcas y este nos contará de una manera espontánea lo que han resultado ser los sueños marxistas.

Nos dice que los rojos no han tenido más remedio que persistir en estas posiciones si no querían confesar el fracaso lo cual causaría a la retaguardia un verdadero desastre, pues sería la carta de incapacidad de los jefecillos y jefes extranjeros.

También ha dicho este muchacho que para pasar el río en su primera intención los rojos disponían de una cantidad fabulosa de material de pontones de fabricación francesa todo él con máquinas y mecanismos muy recientes algunos de los modelos incluso parece que se han ensayado por vía de experiencia.

Tantos millares de vidas les ha costado a los rojos el pasaje del Ebro que tienen un verdadero horror a nuestra artillería y aviación; todos los que pretenden cruzar el río son inexorablemente aniquilados por la aviación nacional, y por eso los jefes rojos han dispuesto que los servicios de Intendencia, Sanidad y municionamiento se ejerzan exclusivamente durante la noche para evitar en lo posible los riesgos de la metralla del cielo y de la tierra.

Este muchacho nos ha proporcionado detalles vividos en su tarea de pontonero; sigue relatando que han sido desueltos íntegramente por los certeros bombardeos de la aviación muchas secciones de pontoneros; por esto los rojos le han cobrado verdadero pánico desde que la han visto actuar de día y de noche nuestros aviones dejan caer los explosivos precisamente en los lugares donde los milicianos se reúnen siempre, lo cual ha constituido una verdadera catástrofe para los rojos.

Centenares de hombres sufren la persecución implacable por parte de los "mandamás" rojos, como represalia de que se pasan a nuestras filas muchos cientos de hombres; na naturalmente los pasados nos enteran confidencialmente de todo lo que allí sucede y son los que permiten a nuestros artilleros y pilotos acertar la

puntería de tal suerte que una jornada que ni un solo desperdiciado.

Los rojos que se hallan a la derecha del río vigilan atentamente y en cuando hay se refugian en las cuevas, pero se sabe que se quieren sustraer de nuestra metralla.

En la jornada de hoy se han do fuertes concentraciones de artillería y constantemente de la aviación que tanto están produciendo obligando a permanecer agazapados.

Esta es la realidad de las pectivas marxistas sobre la na el Ebro; no hacía falta nuevo pasado nos diere porque sabíamos a qué a pero de todas suertes no sobre los detalles aclarados.

Burgos.—El Boletín Oficial publica entre otras tales disposiciones:

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Burgos han sido premiados los siguientes:

- 1er. PREMIO DE 100.000 ha correspondido al número 12.964 despachado en Burgos
 - 2.º PREMIO DE 70.000 ha correspondido al número 13.049 en reserva.
 - 3er. PREMIO DE 35.000 ha correspondido al número 42.092 despachado en Pamplona
 - 4.º PREMIO DE 30.000 ha correspondido al número 16.498 despachado en Sevilla.
- PREMIOS DE 1.500 han correspondido a los números: 3227; 18346; 26160; 11204; 4327; 2411; 10046; 33447; 31886; 37628; 4240; 44684

Diputación

Esta mañana se ha reunido la Comisión Gestora Provincial presidida por el señor Quint Zaforteza e integrada por los señores gestores.

Han sido tomados los siguientes acuerdos:

Aprobados: lo han sido, el acta de la sesión anterior; las cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al actual mes de septiembre.

Se ha dado por enterada, de un oficio del Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponden por la inspección técnica de los caminos vecinales en conservación durante el mes de julio último. Y de otro oficio del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Inspector provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria sobre pago de gastos de publicación del «Guion Oficial del Caballero Mutilado y Herido de Guerra».

Han sido también aprobados: un dictamen de la Ponencia de Beneficencia acerca de un escrito del Rdo. Sr. don Jaime Triay Pbro., Administrador del Asilo de Ntra. Sra. de La Piedad sobre el Asilo de este Asilo para percibir una indemnización derivada de la fundación de una sala para convalecientes establecida en el Hospital Provincial por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. D. Pedro Rubio Benedicto y Herrero, Obispo que fué de esta Diócesis.

Y un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Luchma yor y Sancellas por la recaudación habida durante el período ejecutivo de 1936 el primero y de 1937 el segundo.

Leídos varios expedientes para la admisión de desahucios en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, ha sido acordado admitirlos.

Ha sido autorizado el Director del Hospital para la construcción de un armario para el servicio de Medicina de aquel Establecimiento a cargo del doctor Oliver y Frontera.

Ha sido autorizado el Sr. Administrador del Hospital para adquisición

de medicamentos que se...

La Comisión Gestora alijada ante Concurso, seis Becas de Bachillerato.

El anuncio de este Concurso inserto en el Boletín Oficial de la provincia del día 30 de agosto y el plazo para presentar solicitudes el 16 del actual mes de septiembre.

OCASION

Aparato eléctrico para iluminación, se vende. Razón: Praga, lalia, 10.

HUEVOS PARA...

a 3'30 ptas. docena. "CASA DE LOS HUEVOS, Baraltilla, 10.

Habitaciones independientes

con o sin pensión, individuales para matrimonio. Pedregal, 10. Alegre.

COMPRARIA

Mostrador-taurell, propio para Ruzalía; Centro de Anuncios y Eulalia, 10.

Latín, francés, inglés...

Aleman, Italiano, Español, Comercio, clases económicas, Calle Rayo 28, 29.

¡¡PLATA... ORO

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavalla. BRICA.

Clínica PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL Teléfono núm. 2291.

Sidra PRINCESA DE...

Pídala en todas partes.